

平安举措

扫一扫,桥梁的“前世今生”全知道

宁波试点公路桥梁“电子身份”管理

张燕 洪磊 褚惠强

用微信扫一扫桥梁上的二维码铭牌,桥梁信息一览无余。近日,宁波市公路局传来消息,宁波成为交通部首家公路桥梁“电子身份”管理试点单位,相关经验有望向全国推广。

宁波市是一个典型的“水上城市”,大部分跨越水系的公路需要桥梁来“摆渡”。全市共有公路桥梁5886座,其中高速公路桥梁811座,普通公路桥梁5075座(包括普通国道桥梁

376座、普通省道桥梁321座、县道桥梁1697座、乡道桥梁771座、专用公路桥15座、村道桥梁1895座)。桥梁的维护是公路管养的瓶颈和难点,如何提高桥梁管理效率、确保桥梁运营安全是当前急需解决的问题。

宁波市公路局协同交通运输部公路科学研究所启动了“中国桥梁管理系统”,宁波市成为全国首家试点公路桥梁电子化管理的单位,余姚、镇海公路管理段承担具体实施工作。通过这一管理系统,公路桥梁养护工程师只

要拿手机扫一扫桥梁上的二维码“身份证”,就能悉数掌握这座桥梁的档案信息。

以镇海后大河桥为例,扫描桥梁二维码后可以看到,这座桥梁的桥路连接、伸缩缝、栏杆、护栏、桥墩、基础都完好,还能查看现场照片、建桥年月、桥梁全长以及养护、管理、监管单位。

据悉,宁波市将在年内实现普通国道桥梁电子化巡检工作,明年进一步向农村公路桥梁延伸、覆盖。

平安点滴

整治校园周边环境

通讯员 洪亮

本报讯 新学期开学,义乌市综合行政执法局北苑大队提前部署,加强校园周边市容秩序管理,成效显著。

执法人员重点查处校园周边店外经营、饮食流动摊点等,保证道路环境整洁、消除安全隐患;引导商户文明经营,严禁高音喇叭揽客等行为,创造安静的学习氛围;在校园周边各条道路上,上下时段专门安排人员引导车辆规范停放,对人行道违停等行为及时纠正查处,维持校园周边交通秩序通畅。

民警踩铁索救少女

通讯员 李妍妍

本报讯 9月3日上午8时许,温州市区香港大厦对面瓯江边,一名少女跳入江中,温州鹿城公安分局中山派出所民警戴铭成踩着靠近岸边的铁索把少女救上岸。

“我先去踩了踩那根铁索,感觉还比较牢固,我就下去拉住她,一起沿着铁索走上岸,全程只用了2分多钟。”戴铭成说。

经调查,少女姓柏,1999年出生,贵州人。她说,前一晚她喝酒喝到凌晨3点,然后一个人来到瓯江边坐到天亮,一时想不开跳了江,但马上就后悔了。



上门办证便民惠民

通讯员 陈龙 卓珊珊

本报讯 “真是太感谢你们了,这么热的天还专程来家里为我叔叔办证。”昨天,居民白先生给平阳县公安局山门派出所打去了感谢电话。

白先生的叔叔陈大爷年事已高,卧病在床,偏偏又丢失了身份证,无法办理医保手续。山门派出所民警黄丽丽得知情况后,当天下午便带着指纹采集、拍照设备赶赴陈大爷家中,为陈大爷办理二代居民身份证。

据悉,山门派出所自推出预约登记、上门办证、送证上门等便民惠民举措以来,已为困难群众提供上门办证、送证服务200余次。

为国际赏石节护航

近日,爱我中华·第六个全国赏石日暨首届常山国际赏石文化节隆重举行,中国观赏石博览园里热闹非凡。常山县公路路政人员和交警一起为来自世界各地的宾朋做好交通疏导和安保工作。

通讯员 徐莹 刘雅东 摄



搬走“拦路虎”

开学后,上下时段里,校门口车流量和人流剧增。为此,临海市公安局杜桥派出所民警带领当地新居民联谊会志愿者,积极开展交通疏导和安全保卫工作。图为昨天下午,民警和志愿者合力将乱停在校门口的电动车搬离,保障学生安全离校。

通讯员 叶明奎 摄

平安创建

南麂法治小岛建设启动

通讯员 游建希 本报记者 丁田醒

本报讯 南麂列岛位于平阳县鳌江口外30海里的东海海面上,是首批国家级海洋类型自然保护区、全国唯一的国家级贝藻类海洋自然保护区,更是享誉省内外外的旅游胜地。近日,南麂法治小岛建设启动仪式在南麂岛举行,这里再添一张“金名片”。

据平阳县司法局相关负责人介绍,法治小岛建设将按照“深挖区域特

色、融合多元文化、充分彰显法治”的原则,根据选中场地的现场环境,充分利用岛上原有景观和建筑元素,恰如其分地加入法治元素,让大家在休憩同时接受法治文化熏陶。

南麂岛大沙岙法治长廊正在紧张改造中,很快将变身法治文化宣传新阵地;在风景怡人的三盘尾景区,充满法治特色的长约2.5公里的游步道也在紧张建设中,不久将成为一道靓丽风景线;法治名言展示墙、刻有法治宣

传语的座椅等法治小品,将进一步丰富海岛法治内涵。

启动仪式当天,南麂法治小岛旅游、渔业纠纷个人人民调解工作室、法律援助南麂海岛工作站也同时成立。以后,人民调解个人工作室将发挥社会稳定器、润滑剂作用,积极将矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽;法律援助工作站将着力打造法律援助“半小时服务圈”,维护困难群体合法权益,让海岛群众真切感受到“与法同行、普法惠民”。

法律咨询服务夜市启幕

本报记者 金霖萍 通讯员 吴邦川

本报讯 平安签名倡议、平安知识竞赛、现场法律咨询……近日,杭州市滨江区星光大道广场上热闹非凡,由杭州滨江区委政法委牵头,联合平安成员单位共同举办的“创建平安滨江 此心安处是吾乡”广场宣传活动暨法律咨询服务夜市正式启幕。

来自滨江区司法局、公安分局、住建局等10多个部门的工作人员以及特邀律师,忙着向市民们派发平安宣传资料、解答各类法律问

题。滨江区委政法委精心制作了10多块平安防范宣传展板,展示平安滨江建设成就,并发起了“我知道我参与 我满意”签名活动,向市民们发放参与平安建设倡议书、进行平安问卷调查。

“小朋友,横穿马路的时候要注意什么呢?”“要走斑马线,不能闯红灯!”在夜市活动中,人气最高的项目当属“掷骰子”平安知识竞赛游戏,铺设在地面的大型游戏毯是“吸睛神器”,吸引了小朋友和家长的热情参与。游戏结合了交通安全、消

防安全等各类安全常识,让孩子们在互动体验中轻松学到平安知识,还能赢取精美的平安宣传小礼品。

“白天烈日炎炎,居民多在夜晚走到户外活动。针对这一特点,我们发动各个政府部门利用下班后的2小时开展夜市活动,深入基层、服务群众,让平安宣传和法治宣传更接地气。”滨江区委政法委副书记来国庆介绍,他们在滨江区多个人流量较大的广场举办平安宣传和法律夜市活动,带动更多市民参与平安滨江建设。